

# ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО. ХРОНИКА ЖИЗНИ. ЛЮДИ И ОРГАНИЗАЦИИ



## ПЕРВЫЙ ЕВРАЗИЙСКИЙ ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ ФОРУМ. 29-30 ИЮНЯ, Г. МОСКВА. ПОСТ-РЕЛИЗ.

**Количество делегатов Евразийского ортопедического форума заметно превысило ожидания, что обусловлено потребностью врачей в повышении квалификации, а также актуальностью сотрудничества отраслевых медицинских объединений, органов власти и производителей изделий медицинского назначения. Широкий охват стран-участников ЕОФ связан со стремлением мирового врачебного сообщества к обмену опытом для повышения качества медицинской помощи. Форум прошел 29-30 июня в Москве, в «Экспоцентре», при поддержке Минздрава и Минпромторга России.**

Состоявшийся 29-30 июня 2017 года в Москве Евразийский ортопедический форум собрал 3750 участников. На форум зарегистрировались делегации более чем из 70 иностранных государств, включая СНГ, страны Азиатско-Тихоокеанского региона, Ближнего Востока и Евросоюза. Самые масштабные группы специалистов направили: Китай (63), Бангладеш (46), Беларусь и Таиланд (25), Германия и Индия (13), Сингапур (12), Армения, Узбекистан, Украина, Франция (8), Казахстан (6), Иордания (5).

В рамках форума Ассоциация травматологов-ортопедов России подписала 13 меморандумов о сотрудничестве с лечебными учреждениями и профессиональными объединениями 11 стран – Азербайджана, Бангладеш, Иордании, Ирана, Казахстана, Китая, Молдовы, Польши, Таджикистана, Узбекистана, Японии.

Повышенный интерес к программе форума объясняется значительной ролью травматологии-ортопедии в современной медицине и ее высокой социальной



значимостью. «Только количество операций по имплантации разного рода медицинских изделий у травматологов-ортопедов опережает все вместе взятые клинические специальности, и этот показатель растет. К примеру, 5 лет назад в России выполнялось от 8 до 10 тыс. операций по эндопротезированию крупных суставов, а в 2016 году – уже больше 110 тысяч», – прокомментировал Сергей Миронов, директор ЦИТО им. Н. Н. Приорова, главный внештатный специалист травматолог-ортопед Минздрава России, Президент Ассоциации травматологов-ортопедов России, академик РАН, сопредседатель научного комитета ЕОФ.

ЕОФ прошел при поддержке Минздрава России, Министерства промышленности и торговли, Министерства труда и социальной защиты, Министерства обороны, обеих палат Федерального собрания РФ, ФМБА России, Департамента здравоохранения Москвы. Благодаря участию ключевых министерств и ведомств было обеспечено эф-



фективное взаимодействие государственных органов, медиков и представителей бизнес-сообщества, необходимое для развития современной, инновационной отрасли здравоохранения.

Форум позволил сообща обсудить существующие сложности в разных областях травматологии-ортопедии и возможности работы над улучшением качества диагностики и лечения, обеспечением доступности и обоснованности оказания помощи пациентам. Научно-практическая программа ЕОФ объединила 17 секций, где были охвачены все направления травматологии и ортопедии, а также ряд смежных дисциплин, таких как анестезиология-реаниматология, рентгенология, онкология, военно-полевая хирургия, медицина катастроф, организационные и финансово-экономические аспекты травматологии-ортопедии.

Одна из секций была посвящена мультидисциплинарному подходу в комплексной реабилитации. Наряду с врачами системы здравоохранения в ее работе участвовали специалисты Министерства труда и социальной защиты РФ. Такое объединение на одной дискуссионной площадке представляется чрезвычайно важным, так как с внедрением в стране новой трехэтапной системы медицинской реабилитации изменилась модель взаимодействия специалистов, расширился их состав, поэтому укрепление взаимосвязей между травматологами-ортопедами, протезистами, врачами функциональной диагностики, медико-социальной экспертизы, ЛФК просто необходимо. Коллеги обсудили проблемы оказания реабилитационной помощи пациентам с ортопедическими заболеваниями и последствиями тяжелых травм, рассмотрели инновационные технологии. Особое внимание уделялось современным методам протезирования и ортезирования, возможностям применения различных средств реабилитации, современным тренажерам и роботизированным комплексам, без которых невозможно полноценное восстановление пациентов.



Также в фокусе внимания оказалась дистанционно-контролируемая реабилитация, которая активно внедряется в ряде регионов страны.

На выставке в рамках форума представили свою продукцию 105 предприятий со всего мира, выпускающих продукцию для травматологии-ортопедии и смежных областей. Высокий уровень активности компаний на форуме объясняется их стремлением способствовать развитию здравоохранения, а также государственной поддержкой медицинской отрасли для стимулирования импортозамещения.

Также невозможно переоценить значение евро-азиатского партнерства, которое укрепилось в ходе форума, и теперь будет развиваться – это важно как для гражданского здравоохранения, так и для военно-медицинской службы. Форум получил активное признание отраслевого сообщества, а его организаторам поступило множество запросов на регулярное проведение мероприятия. Следующий Евразийский ортопедический форум запланирован на 2019 год.

